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PARABOL

•  Parabolün Tepe Noktası
Eksenleri Kestiği Noktalar
Simetri Merkezi

•  Parabol ile x Ekseninin
Durumları

•  Parabol ve Analitik
Düzlem

•  Parabol Denkleminin
Bulunması

•  Fonksiyonlarla Modellenen
Problemler

•  Bir Parabol ile Bir Doğrunun
Birbirine Göre Durumları

•  Parabol

Sevgili Öğrencimiz,

Şimdi sıra geldi fonksiyon ve ikinci dereceden denklem 
bilgilerini birlikte kullanacağın parabol konusuna. Bu ko-
nuda bazen denklem çözmen gerekecek, bazen grafik çiz-
men gerekecek, bazen de varolan grafiği yorumlaman ge-
rekecek. İlerde göreceğin türev, integral gibi çok önemli 
konularda parabol bilgine fazlasıyla ihtiyaç duyacaksın. 
Amacın günü kurtarmak olmamalı. Aksi halde atladığın 
veya kaçırdığın yerler mutlaka karşına çıkacaktır. Parabol 
sık sık karşılaşacağın bir konudur. Gereken zaman ve öne-
mi vermelisin. Başarılar.
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PARABOLÜN TEPE NOKTASI
EKSENLERİ KESTİĞİ NOKTALAR - SİMETRİ MERKEZİ Test

2.  y = f(x) = x2 – 2x – 3

fonksiyonu veriliyor.

Buna göre,

I. Fonksiyonun alabileceği en küçük değer –4’tür.

II. Simetri ekseninin denklemi x = 1 doğrusudur.

III. a ≠ 100 olmak üzere, 
f(100) = f(a)  ise  a = –98’dir.

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III
 D) I ve III E) I, II ve III 

1. Aşağıda orijinden geçen 4 tane parabol çizilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 y  

x  

y = mx2

y = nx2

y = bx2

y = ax2

Buna göre,

I. |m – n| = m – n

II. |a – b| = b – a

III. |n – b| = n – b

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III
 D) I ve III E) I, II ve III 

5. f(x) = ax2 – 2x + b parabolünün tepe noktası, 
y = 3 – x doğrusu üzerindedir.

Buna göre, b kaçtır?
D

A) –3 B) –1 C) 1 D) 3 E) 5

4.  f(x) = x2 – ax + b – 5

parabolünün tepe noktası T(3, –5) olduğuna göre, 
a + b toplamı kaçtır?

C
A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13

3.  f(x) = x2 – 2x + m

parabolünün tepe noktasının ordinatı –6 olduğuna 
göre, m kaçtır?

D
A) –8 B) –7 C) –6 D) –5 E) –4
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PARABOLÜN TEPE NOKTASI
EKSENLERİ KESTİĞİ NOKTALAR - SİMETRİ MERKEZİ

Test

10.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0

y = f(x) = ax2 + bx + c

Yukarıda verilen y = f(x) parabolü için,

l. a • c < 0

ll. c • ä < 0

lll. a • b < 0

ifadelerinden hangileri doğrudur?
(ä: Diskriminant)

E
A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) II ve III E) I, II ve III 

9. f : R " R  olmak üzere,

 f(x) = – 2x2 + 4x + 5

biçiminde tanımlanan f fonksiyonunun görüntü küme-
si aşağıdakilerden hangisidir?

E
A) (–¥, 11] B) (–¥, 10] C) (–¥, 9]
 D) (–¥, 8] E) (–¥, 7] 

8. f : R " R  olmak üzere,

 ( )f x
x x4 10

12
2

=
+ +

fonksiyonunun en büyük değeri kaçtır?
E

A) 1 B) 
5
6  C) 

3
4  D) 

2
3  E) 2

7.  y = f(x) = –2x2 – (3k – 4)x + k

parabolünün tepe noktası y ekseni üzerindedir.

Buna göre, f 3
1d n kaçtır?

C
A) 
3
4  B) 

9
11  C) 

9
10  D) 1 E) 

9
8

6. Tepe noktası orijinde olan parabolün denklemi

 f(x) = (m – n)x2 + (m + 3)x + n – 2

olduğuna göre, f(3) kaçtır?
D

A) –48 B) –47 C) –46 D) –45 E) –44
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PARABOLÜN TEPE NOKTASI
EKSENLERİ KESTİĞİ NOKTALAR - SİMETRİ MERKEZİ Test

15. Aşağıda y = f(x) doğrusunun grafiği verilmiştir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

y

x0

–6

3

y = f(x)

Buna göre, g(x) = (x – 1) • f(x) fonksiyonunun alabile-
ceği en küçük değer kaçtır?

E
A) –6 B) –5 C) –4 D) –3 E) –2

YENİ

14.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

y
y = ax2 + bx

x0

–1

2

T

Yukarıda grafiği verilen parabolün tepe noktasının ordinatı 
–1 dir.

Buna göre, b kaçtır?
B

A) –4 B) –2 C) –1 D) 1 E) 2

13.  f(x) = x2 + (m – 2)x + 3

fonksiyonuna ait parabolün simetri ekseni x = 3 doğru-
su olduğuna göre, m kaçtır?

A
A) –4 B) –3 C) –2 D) –1 E) 0

12. x � [–3, 0]  olmak üzere,

 –x2 – 2x + 8

ifadesinin alacağı en büyük tam sayı değeri ile 
en küçük tam sayı değerinin toplamı kaçtır?

C
A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 E) 12

11.  
 
 
 
 
 

 
 
 
 

y

x
0

–3 1

 y = f(x) = –x2 – (a – 1)x + a

parabolünün grafiği yukarıda verilmiştir.

Buna göre, f(x)’in alabileceği en büyük değer kaçtır?
D

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3
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6.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

y

–2 O 3

y = f(x)

x

Şekilde,

 f(x) = ax2 + bx + c

parabolünün grafiği verilmiştir.

Buna göre, a
b c2 -  oranı kaçtır?

B
A) 
2
9  B) 4 C) 

2
7  D) 3 E) 

2
5

5.  f(x) = (a – 1)x2 + (a + 6)x – 9

parabolünün daima x ekseninin altında kalması için 
a’nın bulunduğu en geniş aralık aşağıdakilerden han-
gisi olmalıdır?

C
A) (–50, 0) B) (–49, 0) C) (–48, 0)
 D) (–45, 0) E) (–40, 0) 

4.  y = x2 + (a – 5)x + a – 2

parabolü x eksenini kesmediğine göre, a’nın alabilece-
ği kaç farklı tam sayı değeri vardır?

B
A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4

3.  f(x) = x2 – mx + 4

parabolü x eksenine negatif tarafta teğet olduğuna 
göre, m kaçtır?

C
A) –8 B) –6 C) –4 D) –3 E) –2

2.  y = f(x) = ax2 + 2x + 3

parabolünün tepe noktası x ekseni üzerinde olduğuna 
göre, parabolün tepe noktasının apsisi kaçtır?

A
A) –3 B) –2 C) 0 D) 2 E) 3

1.  f(x) = mx2 + (m2 + m – 6)x – 4

parabolünün x eksenini orijine göre simetrik iki nokta-
da kesmesi için m kaç olmalıdır?

D
A) –3 B) –2 C) 0 D) 2 E) 3
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10. Aşağıda,

 f(x) = ax2 – bx + c

fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
y

xO m3

Buna göre,

 f a
c f a

b
3 3+ -d dn n

toplamının sonucu kaçtır?
C

A) –3 B) –1 C) 0 D) 1 E) 3

9.  
 
 
 
 

 
 
 
 
 

y

xA
B O C

y = g(x)

y = f(x)

Yukarıda,

 f(x) = x2 + ax + b

 g(x) = –x2 – (a + 2) x + b + 4

fonksiyonlarının grafikleri verilmiştir.

Buna göre, |AB| kaç birimdir?
D

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

8.   
 
  
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 y

xO BA

C

y = f(x) = x2 – 6x + m – 1

Yukarıda grafiği verilen parabolde,

 |AB| = 2 birimdir.

Buna göre, m kaçtır?
B

A) 10 B) 9 C) 8 D) 7 E) 6

7.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

y

x
A O B

f(x) = x2 – (m + 1)x – 8

Yukarıda grafiği verilen parabolde,

 2|AO| = |OB|

olduğuna göre, m kaçtır?
A

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
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4.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y  

x 
A 

0 

D C 

B  E 
y = 4  

y = 9 

y = x2  

Yukarıda grafiği verilen y = x2 parabolünde ABCD bir ya-
muktur.

Buna göre, y = 4  ve  y = 9 doğruları tarafından sınırla-
nan yamuğun alanı kaç birimkaredir?

D
A) 36 B) 32 C) 27 D) 25 E) 24

3.  
 
 

 

 
 
 
 

x  A  

f(x) = 15 – x2

B O

 

y

CD

Tepe noktası y ekseni üzerinde bulunan parabol verilmiş-
tir.

Buna göre, ACDB karesinin alanı kaç birimkaredir?
B

A) 45 B) 36 C) 32 D) 27 E) 25

2.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y  

x  A  O 

f(x) = 3mx2  

B  

Yukarıda grafiği verilen parabolde,

 3|OA| = |AB|  ve  Taralı Alan 18 birimkare

olduğuna göre, m kaçtır?
E

A) 
3
2

 B) 
6
2

 C) 
3
3

 D) 
4
3

 E) 
6
3

1.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x5O–3

K
T

y = f(x)

Yukarıda grafiği verilen parabolün tepe noktası T ve 

A(KO∆T) = 12 br2 dir.

Buna göre, parabolün y eksenini kestiği noktanın 
ordinatı kaçtır?

C
A) –32 B) –28 C) –24 D) –20 E) –18
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5.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B C

O
x

y

y = x2 y = (x – 3)2

Şekilde y = x2 ve y = (x – 3)2 parabolleri verilmiştir.

B noktasının ordinatı 4 olduğuna göre, taralı dikdört-
genlerin alanları toplamı kaç birimkaredir?

E
A) 12 B) 10 C) 8 D) 6 E) 4

8. A noktasından hareket ederek 1, 2 km uzaktaki B noktası-
na doğru yol alan bir hareketlinin konum zaman fonksiyo-
nu,

 f(t) = t2 – at + b

biçimindedir. f(t), hareketlinin t anındaki B’ye uzaklığıdır. 
t’nin birimi saniye, f(t)’nin birimi metredir.

Hareketli 1 dakika sonra B noktasına ulaştığına göre, 
a kaçtır?

C
A) 90 B) 85 C) 80 D) 75 E) 70

7.   
 
 

 

 
 
 
 
 
 

y

x

A(x0, h)

O 10

h

Yukarıda y = –x2 + 10x fonksiyonu ile tanımlanmış bir ma-
sa lambası analitik düzlem üzerinde gösterilmiştir. Lamba, 
alanı 16r br2 olan dairesel bir bölgeyi aydınlatmaktadır.

Buna göre, |AO| = h kaç birimdir?
D

A) 32 B) 30 C) 28 D) 24 E) 18

6. Aşağıda y = x2  ve  y = –x2 + m parabollerinin grafikleri 
verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0

2

A

C

B

Parabollerin kesim noktalarından biri olan C noktası-
nın ordinatı 2 olduğuna göre, |AB| kaç birimdir?

C
A) ñ5 B) ñ6 C) 2ñ5 D) 3ñ6 E) 4ñ5
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5.  
 
 
  
 
 

 
 

y  

x  T  O 

A  

y = f(x)  

Yukarıda verilen AOT eşkenar üçgeninin alanı 4ñ3 birim-
karedir.

y = f(x) parabolünün tepe noktası T olduğuna göre, 
f(6) kaçtır?

D
A) 6ñ3 B) 4ñ3 C) 3ñ3 D) 2ñ3 E) ñ3

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A(4, 5)

x  

y  
y = f(x)

T(1, –4)  

O  

Şekilde grafiği verilen parabolün tepe noktası 
T(1,–4) ve parabolün üstünde bir nokta A(4, 5) verilmiştir.

Parabolün denklemi y = ax2 + bx + c olduğuna göre, 
b kaçtır?

D
A) –5 B) –4 C) –3 D) –2 E) –1

3. Aşağıda y = f(x) parabolünün grafiği verilmiştir.

 

O  B  x

y  

A  

C  

–4 9  

 
 
 
 
 
[AC] ⊥ [BC]

Buna göre, f(2) kaçtır?
A

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 E) 11

2.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

x  

y  
y = f(x)  

A(–1, 0) O B(3, 0)

C(0, –1)

Yukarıda verilen y = f(x) parabolünün grafiğine göre, 
f(4) kaçtır?

E
A) 3 B) 

3
8  C) 

3
7  D) 2 E) 

3
5

1.  A(0, 0),  B(6, 0)  ve  C(1, –5)

noktalarından geçen parabolün belirttiği fonksiyon 
y = f(x) dir.

Buna göre, f(3) kaçtır?
B

A) –18 B) –9 C) 6 D) 9 E) 18
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9. Bir bilardo oyununun herhangi bir anında altı bilardo topu 
masada şekildeki gibi parabolik biçimde dizilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bilardo masasının dik kenarlarından biri x ekseni, diğeri 
y eksenidir. C topunun konumu (–2, 0) noktası, A topunun 
konumu (0, 4) noktası, F topunun konumu (a, 16) noktası-
dır.

Bu masanın kısa kenarı 1,8 metre olduğuna göre, uzun 
kenarı kaç metredir?

D
A) 5,8 B) 5,6 C) 5,2 D) 4,8 E) 4,6

8.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

y  

x  –1  O  4  

T(4, 20)  

y = f(x)  

Yukarıda tepe noktası T(4, 20) olan bir parabol verilmiştir.

Buna göre, taralı alanlar toplamı kaç birimkaredir?
D

A) 74 B) 72 C) 70 D) 68 E) 66

7.  
 
 
 

 
 
 
 
 

x 
O 

y = f(x)

A(0, –4)  

§8  

y

Tepe noktası A(0, –4) olan y = f(x) parabolü verilmiştir.

Buna göre, f(2) kaçtır?
C

A) –3 B) 
2
5–  C) –2 D) 

2
3–  E) –1

6.   
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 

y  

x  O  

f  

B 

g  

A(2, 6)  

Şekildeki parabollerin tepe noktaları A(2, 6) ve B dir.

g parabolü orijinden de geçtiğine göre, (g q f)(2) kaçtır?
D

A) –24 B) –22 C) –20 D) –18 E) –16
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13.   

 
 
 
 
 

•  A(0, –6)

•  B(1, 0)
•  C(3, 3)

•  D(4, 2)

•  F(6, –8)

•  G(16, –23)
•  H(–2, 0)

Şekilde verilen uçağın parabolik bir yol izleyerek A ve C 
noktalarından geçtiği bilinmektedir. Uçak maksimum yük-
sekliğe C noktasında ulaşmış olup bu noktadan itibaren ini-
şe geçmiştir.

Buna göre, uçak yukarıda verilen noktaların hangisin-
den geçer?

B
A) B B) D C) F D) G E) H

12. Aşağıda bir gülle atışı modellenmiştir.
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

2O
x

3
5

Sporcu, gülle 3 birim yüksekliğe ulaşınca gülleyi elinden fır-
latmıştır. Gülle parabolik bir menzilde yol alarak yere düş-
müştür. Gülle yerden en fazla 5 birim yüksekliğe ulaşmış 
ve tam bu esnada gülleden kopan bir parça orijinin 
2 birim uzağına düşmüştür.

Buna göre, güllenin kendisi parçasından kaç birim 
uzağa düşmüştür?
(Gülleden kopan parçanın düşey düzlemde hareket ettiği 
kabul edilecektir.)

E
A) 2ñ5 B) 3ñ2 C) ò15 D) 2ñ3 E) ò10

11. Aşağıdaki koordinat düzleminde iki kızağın hareketi model-
lenmiştir. Kızaklardan biri x ekseni üzerindeki x = 1 apsisli 
noktadan diğeri x = 20 apsisli noktadan kalkış yaparak bi-
rer parabolik rota izlemiştir. Kızaklardan biri K’den diğeri 
L’den dönüş yaparak yollarına devam etmiş ve apsisi 
a olan noktada çarpışmıştır. Eğer çarpışma olmasaydı kı-
zaklardan biri x ekseni üzerindeki x = 19 apsisli noktada, 
diğeri x = 2 apsisli noktada hareketini sonlandıracaktı.

 
 

 
 
 
 

y

x
O 1 2

K L

a 19 20

K ve L noktaları x eksenine 81 birim uzakta olduğuna 
göre, çarpışma noktasının apsisi kaçtır?

D
A) 12,5 B) 11,5 C) 11 D) 10,5 E) 9,5

10. Bir maden ocağındaki bir tünelin giriş kapısı aşağıdaki gi-
bidir. ABCD dörtgeni kare, DEFC eğrisi bir paraboldür.

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

AB kenarına dik olarak, A noktasının 1 metre ve 3 metre 
uzağına, parabol biçimindeki tavana kadar uzayan birer da-
yanak direği konulmuştur. Pembe renkle gösterilen HF di-
reği 9 metre boyundadır.

ABCD karesinin köşegenlerinin kesişme noktası orijin 
ve x ile y eksenleri karenin kenarlarına paralel kabul 
edilirse, mavi renkle gösterilen EG direğinin boyu kaç 
metre olur?

D
A) 

3
26  B) 

3
25  C) 8 D) 

3
23  E) 7
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5.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1200

Kâr (TL)

Satılan
Ürün10O 20

Yukarıda verilen ikinci dereceden fonksiyon grafiğinde, bir 
şirketin sattığı ürünlerin sayısı ile elde ettiği kâr arasındaki 
ilişki verilmiştir.

Buna göre, bu şirketin elde edebileceği maksimum 
kâr kaç TL’dir?

D
A) 1425 B) 1400 C) 1375 D) 1350 E) 1325

4.   
 
 
 

 
 
 B

CD

A

Şekilde verilen duvara dayalı ABCD dikdörtgenini oluştur-
mak için 6 tane eş dikdörtgen kullanılmıştır. Her bir dikdört-
gen çelik çubuklarla oluşturulmuş olup duvara denk gelen 
kısımlarında çelik çubuk kullanılmamıştır.

Toplamda 100 metre çelik çubuk kullanıldığına göre 
şeklin kapladığı alan en çok kaç m2 dir?

E
A) 350 B) 

3
1100  C) 

3
1150

 D) 400 E) 
3

1250  

3.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

G K

C D

H EF

B 12 m

x
x

Bir kenarı 12 m uzunluğunda olan kare şeklindeki bahçe iki 
kısma ayrılmıştır. Bu iki kısma çiçek dikilecektir.

 |GC| = |GK| = x metre

A kısmına m2 si 2 TL ve B kısmına m2 si 3 TL olan çiçek-
lerden dikilecektir.

Buna göre, çiçek dikim maliyetinin minimum değeri 
kaç TL’dir?

D
A) 404 B) 402 C) 398 D) 396 E) 394

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 

1

1

2

2

max
max
max

3

3

3 kademede çalışan bir muslukta 1. kademe musluktan çı-
kan suyun yüksekliğinin zamana bağlı saniye cinsinden de-
ğişiminin denklemi h(x) = (–x2 + 10x) cm olarak modellen-
mektedir. Her kademe kendinden önceki kademenin sağ-
ladığı maksimum yüksekliği %20 oranında arttırmaktadır.

Buna göre, 3. kademede açılırsa suyun alabileceği 
maksimum yükseklik kaç cm’dir?

D
A) 48 B) 42 C) 38 D) 36 E) 34

1. x TL’ye alınan bir mal x2 – 5x + 20 TL’ye satılırsa en az 
kaç TL kâr elde edilir?

D
A) 17 B) 15 C) 13 D) 11 E) 9
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8.  f(x) = x2 – 3x + 1

parabolünün orijinden geçen teğetlerinden birinin 
denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

B
A) y = –6x B) y = –5x C) y = –4x
 D) y = –3x E) y = –2x 

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C

f(x) = mx2

A

B

O x

y

Yukarıdaki koordinat sisteminde, y = mx2 parabolünün gra-
fiği verilmiştir. C noktasının ordinatı A noktasının apsisinin 
karesinin 3 katıdır.

 |AC| = 3|AB|

Buna göre, m kaçtır?
D

A) 3 B) 
4
11  C) 

2
5  D) 

4
9  E) 2

5. y = ax – 4 doğrusu y = 3x2 – 1 parabolüne teğet oldu-
ğuna göre, a’nın alacağı değerlerin çarpımı kaçtır?

B
A) –64 B) –36 C) –25 D) –16 E) –9

6.  y = x2 + 3x – 2

parabolünün y = x – 4 doğrusuna en yakın noktasının 
ordinatı kaçtır?

C
A) –6 B) –5 C) –4 D) –3 E) –2

4.   
 

 
 
 
 
 
 
 

d

K

1O–3 2

f(x)

x

y

Şekilde d doğrusu ve f(x) parabolü verilmiştir.

Buna göre, K noktasının apsisi kaçtır?
C

A) 
3
13  B) 4 C) 

3
11  D) 

3
10  E) 9

3. y = x2 + 1 parabolü y = 2x + 1 doğrusunu A ve B noktala-
rında kesmektedir.

Buna göre, |AB| kaç birimdir?
A

A) 2ñ5 B) 3ñ2 C) 4 D) 2ñ3 E) ò10

2.  f(x) = x2 + 5x + 1

parabolü ile y = 3x + 9 doğrusunun kesim noktalarının 
apsislerinin toplamı kaçtır?

C
A) –4 B) –3 C) –2 D) –1 E) 0

1.  y = –x2 – x + 2

parabolü ile y = 3x + m doğrusu farklı iki noktada ke-
siştiklerine göre, m’nin bulunduğu en geniş aralık aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A
A) m < 6 B) m > 6 C) m < 3
 D) m > 3 E) m > –6 
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5. x bir reel sayıdır.

 (7 – x) • (x – 1)

çarpımı aşağıdakilerden hangisi olabilir?
E

A) 16 B) 15 C) 12 D) 10 E) 7

2. a � R  olmak üzere,

 y = x2 + 10x + 3a + 1

parabolünün tepe noktası x ekseni üzerinde olduğuna 
göre, a kaçtır?

C
A) 10 B) 9 C) 8 D) 6 E) 4

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 y 

x O

y = ax2 + bx + c

Şekilde grafiği verilen parabole göre, aşağıdakilerden 
hangisi doğrudur?

B
A) 4ac – b2 < 0 B) abc > 0 C) ac < 0

   D) ab > 0  E) bc > 0      

3.  
 

 
 
 
 
 
 

y 

xO a b 

c  

Yukarıdaki şekilde,

 f(x) = –x2 – 3x + 18

parabolünün grafiği verilmiştir.

Buna göre, a + b + c toplamı kaçtır?
D

A) 6 B) 9 C) 12 D) 15 E) 21

1.  f(x) = –x2 + (a – 2)x + 7 – a

fonksiyonuna ait parabolün simetri ekseni x = 3 doğ-
rusu olduğuna göre, fonksiyonun alacağı en büyük 
değer kaçtır?

B
A) 9 B) 8 C) 7 D) 6 E) 5
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9.  
 
 
 

 
 
 
 
 

 

y 

x O 

A 

B C

T(4, –4)

Yukarıdaki grafik, f(x) = x2 + ax + b parabolüne aittir.

Parabolün tepe noktası T(4, –4) olduğuna göre, 
A(AB∆C) kaç birimkaredir?

D
A) 12 B) 16 C) 18 D) 24 E) 30

8.  
 

 
 
 
 
 
 

y 

x O 
A B 

Yukarıdaki y = –x2 + 8x + a parabolünün grafiği verilmiştir.

 |OB| = 5|OA|

olduğuna göre, a kaçtır?
D

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

7.  
 
 
 
 
 
 
 

y 

x 

C  

D 

y = ax2

A(–3, 0) O B(4, 0)

Şekildeki ABCD dik yamuğun alanı 175 birimkaredir.

Buna göre, a kaçtır?
A

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

6.  
 
 
 
 
 
 

 y 

x 

B 

A T O 

C 

y = ax2  + bx + 4  

Yukarıda verilen parabolde, OABC bir dikdörtgen ve para-
bolün tepe noktası T’dir.

Parabolün simetri ekseninin denklemi x = 3 doğrusu 
olduğuna göre, OABC dikdörtgeninin alanı kaç birim-
karedir?

C
A) 32 B) 28 C) 24 D) 20 E) 12
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13.  f(x) = x2 – 6x + m – 1

fonksiyonunun alabileceği en küçük değer 2 olduğuna 
göre, m kaçtır?

E
A) 6 B) 8 C) 10 D) 11 E) 12

12.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

>>>

>>>

>>>

45°
O

P

K

y (yükseklik/km)

x (km)

O noktasında bulunan bir uçak yer düzlemi ile 45° lik bir açı 
yaparak P noktasına kadar doğrusal olarak, P noktasından 
sonra ise f(x) = –x2 + 14x – 40 fonksiyonuyla temsil edilen 
parabolik yörüngeyle yol almıştır.

Uçak, parabolik yörüngenin en üst noktası olan K noktası-
na ulaştıktan sonra x eksenine paralel olarak yoluna devam 
etmiştir.

Buna göre, uçak P noktasından K noktasına kadar 
düşeyde kaç km yol almış olur?

D
A) 2,5 B) 3 C) 3,5 D) 4 E) 4,5

11.  
 
 
 
 
 
 

       

3m 

x 

f(x) 

Bir top tarafından fırlatılan bir sirk cambazının yörüngesi  

f(x) = x – 
20
1 x2 fonksiyonunun grafiği ile veriliyor. Top ve 

gerilmiş ağın her ikisi de yerden 3 metre yüksekliktedir.

Buna göre, cambazın yerden yüksekliği en fazla kaç 
metredir?

D
A) 28 B) 18 C) 15 D) 8 E) 5

10.  
 

 
 
 
 O 

y 

x  

 

y = f(x)

Yukarıda verilen parabolün denkleminin 
y = 2x2 – ax + b ile ifade edilebilmesi için a ile b ara-
sındaki bağıntı aşağıdakilarden hangisi olmalıdır?

A
A) a2 = 8b B) a = 2b C) a = b = 2

 D) a2 + 4b = 0 E) a = b ≠ 2 
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1. Aşağıda y = f(x) = x2 + bx + c parabolünün bir kısmı çizil-
miştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0 8
3

y = f(x) fonksiyonu en küçük değerini x = 3 apsisli noktasın-
da almaktadır.

Buna göre, c
b  oranı kaçtır?

D
A) 
4
3  B) 

8
5  C) 

2
1  D) 

8
3  E) 

2
1

YENİ

2. m < –1  olmak üzere,

 f(x) = mx2 – x + m

parabolünün grafiği aşağıdakilerden hangisi olabilir?
C

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

               

               

  
      

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

O

A) B)

C)

E)

D)

O

O O

O

4.  
 
 
 
 
 
 
 

 y
 

x  B A O 

C  

y = 4x2  

D 

y = x2

Şekilde iki köşesi y = 4x2 ve y = x2 parabolleri üzerinde olan 
ABCD dikdörtgeni verilmiştir.

 A(ABCD) = 500 birimkare

olduğuna göre, ABCD dikdörtgeninin çevresi kaç 
birimdir?

B
A) 225 B) 210 C) 205 D) 200 E) 195

3.   
 
 
 
 
 
 
 
 

y 

x 
O – 2 4 

y = f(x)  

– 8 

Yukarıda y = f(x) fonksiyonuna ait parabolün grafiği veril-
miştir.

Buna göre, parabolün alacağı en küçük değer kaçtır? 
E

A) –13 B) –12 C) –11 D) –10 E) –9
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6. f : R " R  olmak üzere,

 f(x) = x2 + (3 – a)x + 2a + 1

parabolünün tepe noktası y ekseni üzerinde olduğuna 
göre, parabolün tepe noktasının ordinatı kaçtır?

E
A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7

5.  
 

 
 
 
 

15 
A

 

B C 
4 x 

y = f(x)
y

 

–1  2 

Yukarıda verilen parabolün denklemi aşağıdakilerden 
hangisidir?

B
A) y = 2x2 – 4x + 8                               B) y = x2 – 6x + 8 
C) y = x2 – 8x + 6 D) y = 3x2 – 4x + 5
 E) y = x2 + 6x – 8 

8. Aşağıda bir otomotiv dergisinin test ekibi belirli bir otomo-
bil modelinin yakıt tüketiminin hızıyla nasıl değiştiğini gös-
teren 2. dereceden fonksiyonun grafiğini oluşturmuşlardır.

 
 
 
 
 
 
 
 0 20

8

16

60 100 120

Tüketim(litre)

Hız(km/sa)

Buna göre, test ekibi ekonomik hızın 60 km/sa oldu-
ğunu bildiklerine göre, bu otomobil 120 km/sa ulaştı-
ğında kaç litre benzin tüketmeye başlar?

D
A) 22 B) 24 C) 25 D) 26 E) 27

7.  
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x  O

C B  

A 

Yukarıdaki şekildeki AOBC paralelkenarının C köşesi y ek-
seni üzerinde olup parabolün denklemi,

 f(x) = –x2 – mx + 6  dır.

Buna göre, B noktasının apsisi kaçtır?
B

A) 
3
1  B) ñ3 C) 2ñ3 D) 3ñ3 E) 6ñ3
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12.  
 
 
 
 
 
 
 
 

y 

x 

E 

C D 

y = x2 + 12  

B O A

Yukarıda, f(x) = x2 + 12 parabolü ile ABCD karesi verilmiş-
tir.

 2|OB| = |OA|

olduğuna göre, |DE| kaç birimdir?
D

A) 48 B) 52 C) 62 D) 64 E) 68

11.  
 
 
 
 
 
 

y 

x
O 

1 

1 

y = f(x)

Şekilde parabol üzerinde alınan bir A noktasının koordinat 
eksenlerine olan uzaklıkları toplamı 19 birimdir.

Buna göre, A noktasının apsisinin negatif tam sayı 
değeri kaçtır?

C
A) –6 B) –4 C) –3 D) –2 E) –1

10.  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 O A 2

x

y

24

B

y = f(x)

C

Şekilde, y = f(x) parabolünün grafiği verilmiştir.

Buna göre, OABC karesinin alanı kaç birimkaredir?
D

A) 
4
1  B) 

8
1  C) 

16
1  D) 

4
9  E) 

9
64

9. f : R † R  olmak üzere,

 f(x) = x2 – 40x + 89

fonksiyonu için,

l. f(m) • f(n) < 0 eşitsizliğini sağlayan m ve n sayıları 
vardır.

ll. f(21) = f(19)

lll. f(0) > f(19)

ifadelerinden hangileri doğrudur?
E

A) Yalnız l B) l ve ll C) ll ve lll
 D) l ve lll E) l, ll ve lll 
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2. a ≠ 0  olmak üzere,

f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonu veriliyor.

 f(3) = f(7) = –4

olduğuna göre, a
b  oranı kaçtır?

D
A) 

4
1–  B) –8 C) 

4
1  D) –10 E) 

10
1– 5.  

 
 
 
 
 
 

   

1 2 3 4 5 

60 m  

Yukarıda verilen asma köprüde aralarındaki uzaklık 60 m 
olan eşit yükseklikteki iki direk arasına çelik telle yola bağ-
layan 10’ar metre aralıklı 5 halat bulunmaktadır. Şekildeki 
numaralandırılmış halatlardan 3 numaralı halatın uzunluğu 
40 m, 4 numaralı halatın uzunluğu 45 m dir.

Şekilde görülen eğriler birer parabol olduğuna göre, 
direklerin yoldan yüksekliği kaç metredir?

D
A) 105 B) 100 C) 90 D) 85 E) 75

4.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 T

7

y = f(x)

20

y

x

Yukarıda y = f(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir. 
T noktası parabolün tepe noktasıdır.

y = –f(x – 2) – 1 fonksiyonu üzerinde bir (x0, A) nokta-
sı ve y = f(x) fonksiyonu üzerinde (x0, B) noktası için 
|A – B| farkının alabileceği en küçük değer kaçtır?

B
A) 6 B) 9 C) 12 D) 14 E) 17

3. x ekseninin daima altında kalan,

 y = ax2 + bx – 6

parabolü veriliyor.

a2 = 49 olduğuna göre, b nin alabileceği en büyük tam 
sayı değeri kaçtır?

C
A) 14 B) 13 C) 12 D) 11 E) 10

1.  
 
 
 
 
 
 
 

f(x) = x2

O 1 2 3 4 x

y

Grafiği verilen f(x) = x2 parabolünde taralı dikdörtgen-
lerin alanları toplamı kaç birimkaredir?

C
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
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6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

y

x

Bir çocuk 3 metre yüksekliğinde bir duvardan 6 metre 
uzaklıkta, top duvara vuracak şekilde topa vuruyor. 
Topun izlediği yörüngenin denklemi,  
f(x) = ax2 + (1 – 4a)x  dir.

Buna göre, topun ulaşabileceği maksimum yükseklik 
kaç metredir?

D
A) 5,5 B) 5 C) 4,5 D) 4 E) 3,5

7. f : R † R  olmak üzere,

 f(x) = –x2 + 20x + 20

fonksiyonunun görüntü kümesindeki elemanlardan 
biri aşağıdakilerden hangisi olamaz?

E
A) –100 B) 0 C) 115 D) 120 E) 125

8.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

x 

y

O

B  

A  

D
 

C 

y = f(x)
 

Yukarıdaki ABCD karesinin alanı 4 br2 olduğuna göre, 
y = f(x) parabolünün denklemi aşağıdakilerden hangi-
sidir?

D
A) y = x2 – 2                                        B) y = 

2
1 (x2 – 2) 

C) y = 
2
2–

(x2 – 2) D) y = 
2
2

(x2 – 2)

 E) y = 
2
1 (x2 – 4) 

9.  
 
 
 
 
 
 
 

Km 0

O A B C D

Km 10 Km 20 Km 80 Km 130

Gıda ürünleri dağıtan distribütör bir aracıyla aynı hat üze-
rinde bulunan A, B, C ve D şehirlerine O şehrinden hareket 
ederek ürünleri servis edecektir. A şehri karayolunun 10., 
B şehri 20., C şehri 80. ve D şehri 130. kilometresinde bu-
lunmaktadır. x, yukarıda verilen kara yolunun O, A, B, C ve 
D şehirleri ile aynı hat üzerinde bulunan bir şehrin O şehri-
ne olan uzaklığı olmak üzere, distribütörün A, B, C ve D şe-
hirlerine taşıma masrafları, (x – 10)2, (x – 20)2, (x – 80)2 ve 
(x – 130)2 dir.

Buna göre, distribütörün taşıma maliyetini en aza in-
dirmesi için dağıtım merkezini karayolunun kaçıncı 
kilometresine kurması gerekir?

C
A) 20 B) 40 C) 60 D) 80 E) 100
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13. Aşağıda kimyasal bir maddenin önce –8 C° den itibaren ısı-
tılmaya başlatılıp daha sonra soğutulmasıyla ilgili ikinci de-
receden fonksiyon grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 1

–8

Sıcaklık(C°)

t(dakika)

Maddenin sıcaklığının 1 dakika içinde 0 C° ye 2 dakika için-
de 6 C° ye ulaştığı gözlemlenmiştir.

Buna göre, bu madde kaç dakika sonra maksimum sı-
caklığa ulaşmıştır?

C
A) 5,4 B) 5,2 C) 4,5 D) 4,2 E) 4

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

O A E

B

y = 3x2

DC

x

Şekilde y = 3x2 parabolü, OABC karesi ve OEBD ikizkenar 
yamuğu verilmiştir.

 |OD| = |BE|, |DB| = |AE|

olduğuna göre, E noktasının apsisi kaçtır?
D

A) 
3
2  B) 1 C) 

3
4  D) 2 E) 

3
8

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y 

x O A 

C B  

T  

Yukarıdaki şekilde tepe noktası y ekseni üzerinde olan,

 f(x) = ax2 + (a2 – 4)x + 6

parabolü verilmiştir.

Buna göre, OABC karesinin alanı kaç birimkaredir?
B

A) 
2
5  B) 

4
9  C) 4 D) 9 E) 

25
16

10. f(x) = ax2 + bx + c parabolünde Δ = b2 – 4ac dir.

	 Δ • a > 0

olduğuna göre, parabolün grafiği aşağıdakilerden 
hangisi olamaz?

C

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

            

               

 
 

  

yA) B)

C) D)

E)

 

x  O

O

O

O

O

y  

x  

y  

x   

y  

x   

y

x  
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4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

f(x) = x2 – 5x – 3

y = x + 3

x

y

Arp bir müzik aletidir. Şekilde y = x + 3 doğrusu ve 
f(x) = x2 – 5x – 3 parabolü ile modellenmiş bir arp görülmek-
tedir.

Buna göre, en uzun telin uzunluğu kaç birimdir?
C

A) 18 B) 16 C) 15 D) 13 E) 11

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y 

x O 

y = 9

f(x) = x2  
A

B C

 [AB] ⊥ [AC]

Yukarıda şekilde verilenlere göre, taralı alan kaç birim-
karedir?

B
A) 6 B) 9 C) 12 D) 18 E) 27

1.  
 
 

 
 
 
 
 
 

y 

x–1 

y = f(x)  

O

f(x) parabolünün tepe noktasının apsisi –1’dir.

Buna göre, f(x – 5) = 0 denkleminin kökler toplamı kaç-
tır?

B
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

3.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O

y = x2 + 2ax – 32

B

C

D

C

A O x

y

Şekilde f(x) = x2 + 2ax – 32 parabolü ve ABCO paralel ke-
narı veriliyor.

Buna göre, paralelkenarın alanı kaç birimkaredir?
E

A) 256 B) 240 C) 196 D) 160 E) 128
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8. f : R † R, a ≠ 0  olmak üzere, 
y = f(x) = ax2 + bx + c parabolü veriliyor.

2 den farklı her x değeri için f(x) > f(2) dir.

Buna göre,

l. f fonksiyonu x = 2 doğrusuna göre simetriktir.

ll. f(2 + x) = f(2 – x) dir.

lll. f(3) > 0 dır.

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?
B

A) Yalnız l B) l ve ll C) l ve lll
 D) ll ve lll E) Yalnız ll 

7. Birinci dereceden P(x) ve Q(x) polinomları veriliyor.

• P(3) = Q(3) = 0

• P(6) > 0  ve  Q(6) < 0  dır.

Buna göre, her x � R için f(x) = P(x) • Q(x) fonksiyonu-
nun grafiği aşağıdakilerden hangisi olabilir?

E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

A) B)

C) D)

E)

3 3

3 6

6

y

x 0

y

x

0

y

x 30

y

x

3
0

y

x

6.  
 
 
 
 
 

 

 

Yukarıda verilen parabol şeklindeki tünelin taban genişliği 
6 metre ve yüksekliği 3 metredir. Tünelden geçecek olan 
kamyonun genişliği 2 metre ve yüksekliği h metredir.

Bu kamyonun tünelden geçebilmesi için h yüksekliği 
aşağıdaki eşitsizliklerden hangisini sağlamalıdır?

D

A) h ≥ 3 B) h < 3 C) h > 
3
8

 D) h < 
3
8     E) h < 4 

5.  a b 0 c

Yukarıda verilen sayı doğrusunda, |a| = 2|b| = 2|c| dir.

 (x – a)2 + (x – b)2 + (x – c)2

toplamı en küçük değerini aldığında, x’in sayı doğru-
sundaki yeri aşağıdakilerden hangisi olabilir?

B
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a
A)

B)

C)

D)

E)

b 0 c x

a b 0 cx

a b 0 cx

a b 0 cx

a b 0 cx
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10.  
 
 
 
 
 
 
 

y  

x  
O

 
x1

y = f(x)  

–5 

x2  

Yukarıda verilen,

 y = f(x) = x2 – x + a

parabolünün x eksenini kestiği noktalar x1 ve x2 dir.

Buna göre, |x1| + |x2| toplamı kaçtır?
B

A) 5 B) ò21 C) 5ñ5 D) 3ñ2 E) 2ò21

9.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

x 
4 

 

–2
O

y

y = f(x)
y = g(x)

Yukarıdaki,

 y = f(x) ve y = g(x)

parabollerinin tepe noktaları arasındaki uzaklık 3 birimdir.

Buna göre, f(x) ve g(x) fonksiyonlarının x2 li terimleri-
nin katsayıları farkı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

C

A) 
3
4  B) 

3
2  C) 

3
1  D) 

6
1  E) 

2
1

11.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 T

y = x2 – 12

B

AO x

y

Şekilde f(x) = x2 – 12 parabolünde, |TB| = 2|BA| dir.

Buna göre, TOB üçgeninin alanı kaç birimkaredir?
A

A) 12ñ2 B) 8ñ2 C) 6ñ2 
 D) 4ñ2 E) 3ñ2 

12.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

d

K

T

f(x)

O x

y

d doğrusu f(x) = x2 + 4 parabolüne T noktasında teğettir.

Buna göre, OKT üçgeninin alanı kaç birimkaredir?
E

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

YU
SU

F  
 SÖ

NMEZ
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4. a ve b sıfırdan büyük gerçek sayılar, 
f : R † R,  f(x) = ax2 + bx + c fonksiyonu veriliyor.

f(0) = 2 ve f fonksiyonunun görüntü kümesi [b, ∞) dur.

Buna göre,

 
ab
a b8 2-

ifadesinin sonucu kaçtır?
D

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

2. a, b ve c birer reel sayıdır.

 f(x) = ax2 + bx + c

 f(–2) = f(6)

olduğuna göre, parabolün tepe noktasının apsisi kaç-
tır?

B
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 6

3. f : N † Z  fonksiyonu tanımlanmıştır.

Buna göre,

 f(x) = x2 + 6x

fonksiyonunun alacağı en küçük değer kaçtır?
C

A) –18 B) –9 C) 0 D) 9 E) 18

1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y  

x  O

4  T 

–2 

y = (g q f)(x)  

Tepe noktası T(–2, 4) olan ve orijinden geçen 
y = (g q f)(x) fonksiyonunun grafiği verilmiştir.

 g(x) = –x + a  ve  f(2) = 3

olduğuna göre, a kaçtır?
C

A) –11 B) –10 C) –9 D) –7 E) –6

5. Matematik dersinde öğretmen tahtaya A(–3, 0) ve B(7, 0) 
noktalarından geçen bir parabol çiziyor.

Daha sonra C(a, 0) ve parabol üzerinde D(x, 4) noktalarını 
gösterip |AC| = |BC| = |CD| olduğunu söylüyor.

Buna göre, çizilen parabolün eksenleri kestiği nokta-
ları köşe kabul eden üçgenin alanı kaç birimkaredir?

B

A) 20 B) 
4
105  C) 25 D) 50 E) 

2
105YU

SU
F  

 SÖ
NMEZ
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6.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 O

a a a a

I

II

III
IV

y

x

Bir tenis topu, O noktasında yere çarptıktan sonra şekilde 
görüldüğü gibi 4 tane parabol şeklinde yörünge izlemiştir.

Tenis topunun her zıplayışta ulaştığı maksimum yükseklik 

bir önceki ulaştığı maksimum yüksekliğin 
4
3  katı olup ya-

tayda aldığı yollar eşittir.

Orijinden geçen ilk parabolün denklemi 
y = –4x2 + 8x olduğuna göre, dördüncü parabolün 
denklemi aşağıdakilerden hangisidir?

A

A) ( ) ( )y x x
16
27 6 8–

:= - -  

B) – ( ) ( )y x x4
3 6 8
3
: := - -d n  

C) –y x x14 482= - +  

D) –y x x8 162= +  

E) –y x x
16
9 142= + -

7.  
 
 
 
 
 
 

y

3 m

Şekil I Şekil II

x

Şekil I’deki tünel parabol şeklinde olup denklemi 

y x
10
3 4– 2= +  tür.

Şekil II’de arkadan görünüşü verilen bir kamyonetin tünel-
den geçmesi için kamyonet kasasının en üstteki uç nokta-
larının tünele sağdan ve soldan en fazla 0,5 metre uzaklı-
ğa sahip olması gerekmektedir. Kamyonet kasasının eni 
3 metredir.

Buna göre, tünel girişine kamyonetin maksimum yük-
sekliğini gösteren bir tabela konulacağına göre, bu ta-
bela aşağıdakilerden hangisidir?

C
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A)

3,3 m

B)

4,0 m

C)

2,8 m

E)

3,0 m

D)

2,1 m

YU
SU

F  
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8. Harita üzerinde iki farklı kara parçası aşağıdaki gibi model-
lenmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y
y = x2 + 5x + 7

y = –x2 + 3x + 4

x

A

B

Oluşturulan temsili koordinat ekseninde her birim gerçekte 
100 km ye eşit olmak üzere, A ve B parçaları arasında x 
eksenine dik olacak şekilde feribot seferleri planlanmakta-
dır.

Buna göre, iki kara parçası arasında oluşturulabilecek 
en kısa güzergah kaç km’dir?

C
A) 200 B) 225 C) 250 D) 275 E) 300

9.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y = x2 – 6

B C D

A EO x

y

OABC kare ve ODE eşkenar üçgendir.

Buna göre, eşkenar üçgenin çevresi, karenin çevresi-
nin kaç katıdır?

C
A) 1 B) ñ2 C) ñ3 D) 2 E) ñ6

10.  
 
 
 
 
 
 
 

Şekilde içinde göl de bulunan bir arazinin yere dik bir düz-
lemle arakesitinin bir kısmı gösterilmiştir.

Bu görüntüde,

• Su ve toprak birbirinden y = x2 – 4x – 5 parabolü ile 
ayrılmıştır.

•  |AB| = 60 metre ve göl yüzeyi AB doğrusuyla çakışık-
tır.

Buna göre, AB doğrusu x ekseni kabul edilirse, bu 
göle dalış yapan bir dalgıç en fazla kaç metre derine 
inebilir?

D
A) 60 B) 70 C) 80 D) 90 E) 120

11.  
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

O  

T1

T2

 y = g(x) = –x2 + x + 6

y = f(x) = 2x2 – 2x – 12

x

y

Yukarıda grafiği verilen parabollere göre, taralı üçge-
nin alanı kaç birimkaredir?
(T1, T2 parabollerin tepe noktalarıdır.)

D
A) 

8
39  B) 

16
77  C) 

4
19  D) 

16
75  E) 

4
9YU

SU
F  

 SÖ
NMEZ
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4.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 
O B x 

y  

f(x) = –x2 + 5x – a 

T
 

Şekilde verilen, f(x) = –x2 + 5x – a parabolünün tepe nok-
tası T dir.

	 |AO| + |OB| = 11

olduğuna göre, a kaçtır?
D

A) –8 B) –12 C) –16 D) –24 E) –27

3.    •    P(x) ve Q(x) polinomlarının x – 2 polinomuna bölümün-
den kalanlar sırasıyla r1 ve r2 dir.

• y = ax2 + bx + c denkleminin kökleri r1 ve r2 dir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0 3
5

T

y = ax2 + bx + c
y

x

Buna göre, P(x) • Q(x) çarpım polinomunun x – 2 ile 
bölümünden kalan kaçtır?

E
A) 3 B) 5 C) 8 D) 15 E) 21

2.  
 
 
 
 
 
 
 
 

y
 

x  50 O  
–10

 

y = f(x) 

Şekilde, y = f(x) parabolü verilmiştir.

Buna göre,

 
( )

( ) ( )
f

f f
20

5 45– -

oranı aşağıdakilerden hangisidir?
C

A) –2 B) –1 C) 0 D) f(20) E) f(25)

1.  f : [–1, 3] " R  olmak üzere,

 f(x) = –x2 – 4x + 6

olduğuna göre, f fonksiyonunun görüntü kümesi aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A
A) [–15, 9] B) [–15, 10] C) [–15, ∞)

 D) [9, ∞) E) (–∞, 10] 

YU
SU

F  
 SÖ
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8. t yıl olmak üzere, bir çocuğun 2 ile 10 yaşları ve bu yaşlar 
arasındaki kilosunun zamana bağlı değişim fonksiyonu,

 
 
 ( )

,

,
f t

t t

t t t

3
11 5 2 5

2
16 6 5 10–

<
2

# #

#

=

+

+ -

Z

[

\

]
]]

]
]

şeklinde belirlenmiştir.

Buna göre, çocuğun kilosunun bu zaman aralığında 
alabileceği en küçük ve en büyük değerlerin toplamı 
kaçtır?

B
A) 36 B) 38 C) 40 D) 42 E) 44

6. f : [a, ∞) † R  olmak üzere,

 f(x) = x2 + 8x + 5

fonksiyonu bire birdir.

Buna göre, a aşağıdakilerden hangisi olamaz?
E

A) –1 B) –2 C) –3 D) –4 E) –5

7. OABC ve ANKL karedir.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D O

C

y

x

B

L K

A N E

f(x) = –    x2 +    x + 4 1
6

2
3

Şekilde,

 ( )f x x x
6
1

3
2 42=- + +

parabolünün grafiği verilmiştir.

D noktasından E noktasına işaretli yoldan giden bir 
hareketlinin aldığı yol kaç birimdir?

D
A) 4§7 B) 4§7 + 4 C) 4§7 + 6
 D) 4§7 + 8 E) 4§7 + 12 

5. Aşağıda kare prizma biçimindeki bir havuzun üst yüzeyi 
gösterilmiştir. Bu havuzda K ve L bölgeleri boyu aşan de-
rinlikte, M bölgesi boyu aşmayan derinliktedir. ABCD kare-
sinin bir kenarı 6 metredir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A

B

C

D

K, L ve M bölgelerinin sınır çizgisi olan şekildeki pembe 
renkli eğri bir paraboldür.

DC kenarı x ekseni ve BC kenarı y ekseni kabul edilirse bu 
sınır eğrisi y = f(x), AB kenarı x ekseni ve AD kenarı y ek-
seni kabul edilirse bu sınır eğrisi y = g(x) olmaktadır.

Buna göre, f(x) – g(x) farkının eşiti aşağıdakilerden 
hangisidir?

A
A) 8x – 6 B) 8x – 4 C) 8x – 2
 D) 8x E) 8x + 2 

YU
SU

F  
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10. [0, 7] aralığında tanımlı,

 ( ) ,
,

f x x x x a
x a x

2 8 0
5 35 7

– 2 # #

# #
=

+

-
*

fonksiyonu veriliyor.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0

k

a 7

n

Buna göre, n – k farkı kaçtır?
D

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
YENİ

9. Gerçek sayılarda tanımlı bir y = f(x) parabolü için,

• Parabolün tepe noktası (4, –1) dir.

• Parabolün x eksenini kestiği noktalardan biri  
A(5, 0) dır.

Buna göre, y = f(x) parabolünün y eksenini kestiği 
noktanın ordinatı kaçtır?

B
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18

YENİ

12. Aşağıda y = f(x) parabolünün grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

y

x0 3

y = f(x)

–3

–1

y = f(x) fonksiyonunun alabileceği en küçük değer –3 
olduğuna göre, f(2) kaçtır?

B
A) 

2
5–  B) 

4
9–  C) –2 D) 

4
7–  E) 

2
3–

YENİ

11. Aşağıda f(x) = ax2 + bx + c parabolü ile g(x) = dx + e doğ-
rusunun grafiği verilmiştir.

 
 
 
 
 
 
 
 

y

x

y = f(x)

y = g(x)

0

y

x0

Buna göre,

I. (a – b) • e > a • c

II. a • b • c + 
d
e  > 0

III. 
d
e  > b

ifadelerinden hangileri doğrudur?
A

A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız II
 D) II ve III E) Yalnız III 

YENİ

YU
SU

F  
 SÖ

NMEZ


